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Derivada de orden superior

f : R+ R diferenciable
, podemos considerar

f : R+ R
y fg : R-> R

-
podernos tomer

las deviradas parciales de
estas funciones

a - R2

-(2) = ()(2) = fxx()

axdy

Sin Si ere
ayby



Ejemplo :
f(x , y) = x 3 n(y) + x2y2

calculemos sus derivadas de orden 2 .

fx(x , y) = sey + 2x y2
fy(x , y) = xcosy + 2yx2

fxx(x ,y) = 22

fxy(, 3) = 6f3 , 3)=yx
DN

fyx(x , 3) = (x , 3) = cosy
+ xxyC

fyy(13) = - x exy + 2x2 0e
Teorema de Schwarz

Si f : - R fig 8 fax existe en

B(4 , 30) , 5) I son continues en leco
, Jol

=> fxy( , 50) = fyx/ , 30) .



se dice
que

es de clase a

Ejemplo :
Veamos que si fxy(x0 , 30)

= fyx( , 50)
no necesariamente ocine fuef
es de clase (2

*

f(3) =/gret
y
= 0

2
senfx(x ,z) = EI I jF0

0

fa(x , 0) = ino)- f(xo,
↳

-ht =

0



fy(x , 3) =(Ryang - c) 150
0 y

=0
.

(xyy)
=

x (zyent + . costty)
=x (yset -cost)

fi(x , 0)
=htf(x, 0

↳

=lin
no

-

n acoted

-ht = 0



I

IF0 I
0

f(x , 3) = Siente z
= 0

fy(x , 3) = Ryang - c)
y
=0

.

fay (0, 0) = hoRefy /0,0
=lin
mo

& = 0

fyx (0 ,0) = ho-f(0,0
n

-hi e
in
acote de

=lin h
. sen!

= 0
-

n+ 0 ↓Q
⑧

fxy(9 ,3) = fy ,(0 ,
0) = 0



fig(i3) = <2 ant-cost 60

0 y
= 0

fax (x ,3) = [2atycsty y
y
= 0

.

f(x , 3) = Sient 8 fy(x , 3) = f Ryang-c I
0

y
=0

.

lin
xis)- 10, 0 , fay

4
,3) I
= fag no es continua

e (0
,0) .

Ejemplo : si existen fry( , 30) y fix(, 30)
no necesariament coinciden

f(x ,y) = {Exy2)F , y)+40, 0
x2+22

G , y)
= (0 , 01



fx(0 ,0) =h(f(0,0) = 0

h- 0
n

fy(0,0) = hif(0, 0) =
0

n + 0
n

(x2 - yz)
-

y2) -2
2x

fx(x ,yWee ( + yi)2
- (xy2x). (x + y2) - 2x2y(x2-y)

2

(x yY

amps
estas

2xy-z e

fyx(0 ,
0) = 1 .



Funciones a M

f : R -> Bu

f(x ,
x

,
.
- -

,x)
= (faz ,,x) , fel....,) - -- fm(-- ,x)

fi : R - R

Ejemplo : f : R -> R
~

f(x , y ,z) = (esy , xy)
-

fai ,z) fest", y, z)

f : +RM es continue en a

↑

E)

* 270 5S20 tal
que si

x - B(a
, 8) =

1 f(x) = B(f(z)
,
9)

11x - all S => 11fE) -f(a)ll < &



f : -M es diferenciable en a

El

Exists una transformación lineal dfa : RTRM
fal que

f( + h) = f(z) + df(h) = r(h)
en donde In = OE R

e

o
u

-(i)(()(
fi : R- R

fi(a +h) = fi(z) +

j
. + ri(h)
*

Ji = XFi



afall) = i)-n .I i
-fr(2)

o(()(2) .

-.
5 S -

: )S

Tambien fulal (fr(a) ...en el
2

Emplo: f(x,y ,z) = (x2y + e=, xx + yz)

If(x ,y ,z) = I
2xy * ez

Ccosx = I



Forema (Regt de la cadena #II S

g
: M
*
-

U

difierenciable en a M

3f : R - M diferenciable en g(a)-t

-> (fog : RY RY es diferenciable
en a RR

I

Jfog(2)
= 5f(y(2)) . Jg(2)

d(fog)(2) =

dfga) &g .


